
�����  4 
 

��ก
��
ก�
������
 
 

ก����ก���	
��	��
��
��
����������������������ก���
����ก���� �����
� !�ก��"��
#$�
��ก��#
�ก
���!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��
*����
�� 3  ,����ก����ก����� ���-
"����'�
#$�
��ก��#
�ก
���!����ก���
���
���%�� %$& 
.����/
0��#
�"	��'1  �
�
�� 

 
�����ก�����������ก
������
������ !� 

�
ก���#��21ก��� ����/�&"	��'1 2'	��ก��3�	�!	#
41
ก�5&���#$ % �1/�
ก�����%���6 
���������#/��ก�1/��������/#��
ก��
0��#
�"	��'1 .�������������%���6 �
�
�� 

 N      ����$��    �0�
�
(�/!�ก� 
X       ����$��    ����81���  
S.D.  ����$��    ���#��
��������
��%�<�
 (Stadard Deviatio) 
F ����$��    ���ก����#��

�#0��
4���#$ % "�������(�(��
�	�� F-test  
*      ����$��    ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05     
 

ก
������
������ !� 
�
ก��� ����/�&"	��'1 2'	��ก���!	ก��� ����/�&"	��'1�	��� M�ก�����#$ %  �1	�
0���

� ����/�&"	��'1,���!	,(��ก������ ��%��&#0���-��'( �1/3�	
0��#
�%��10��
� �
�
�� 
%�
��� 1 #$�
*���
��3("��2'	%�����#��$�� �!	���#$ % �������$�� (Frequency) 

�1/����	��1/ (Percentage) 
%�
���  2 ก��� ����/�&�/�
��/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  ,���!	#$ %  ����81��� (Mean) �1/#��
��������
��%�<�
 (Standard Deviation) 

%�
�� � 3  ก���(� ���������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก 
�             
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����' 
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     3.1 ก��� ����/�&�(����������/�
��/�
�ก���� �����
� !�ก��"��
#$�
��ก��#
�ก
���!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��
*����
�� 3  %������� ���-
"����' �0��
ก%��%0���
�� � ����/�&"	��'1,���!	���#$ % ��#��
��������(�(��
�������� F-test  

     3.2  ก��� ����/�&�(����������/�
��/�
�ก���� �����
� !�ก��"��
#$�
��ก��#
�ก
���!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��
*����
�� 3  %������� ���-
"����' �0��
ก%��(�/�*�"��#$�
��ก�� � ����/�&"	��'1,���!	
���#$ % ��#����������(�(��
�������� F-test  

 
��ก
������
������ !� 
"����� 1  ก
������
������ !��$
�%
&����'(��)�!�"��*�����$
  
 
"
�
) 1  *�+)�,
��
 $��*�����-����)�$
�%
&����'(��)�!�"��*�����$
  
 

�$
�%
& ./
��� (N = 260) ���-�� 

1.  "/
*��,)   
      -�
��
	���
�
[
��1
ก#'%�\ 4 1.54 
      -�
��
	��2
ก� !�/�
��
	�#�"���
 24 9.23 
      -��'2'	#�
 232 89.23 

��� 260 100.00 
2. (���%���)�$
��
ก�
   
     -� ���1
����
 ���%�� %$& 109 41.92 
    -� ���1
���!����ก����%�� %$& 59 22.69 
    -� ���1
�#���
�!�����%�� %$& 55 21.15 
    -� ���1
�ก����!��� !
� 37 14.23 

��� 260 100.00 

 
��ก%���� 1 ����� 2'	%�����#��$����#$�
*���()
��'2'	#�
��ก���#���0�
�
 232 

�
  � ��()
�	��1/  89.23  ��#$�
*���()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
  �0�
�
 24 �
 � ��()

�	��1/  9.23   �1/��#$�
*���()
�
��
	���
�
[
��1
ก#'%�\  �0�
�
 4 �
 � ��()
�	��1/  
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1.54   ,��#
�ก
�� ���1
����
 ���%�� %$&  �0�
�
 109 �
 � ��()
�	��1/  41.92  #
�ก
�� ���1
�
��!����ก����%�� %$& �0�
�
 59 �
 � ��()
�	��1/  22.69  #
�ก
� � ���1
�#���
�!�����%�� %$& 
�0�
�
 55 �
 � ��()
�	��1/  21.15  �1/#
�ก
�� ���1
�ก����!��� !
��0�
�
 37 �
 � ��()

�	��1/  14.23 

 

"����� 2  ��ก
������
�����+��ก
�����
�)
����
ก
���)�$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
 
             .�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
��
����
ก�
%
����3� 3 

             "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  
 

"
�
) 2  *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
��
)ก
�����
�)
����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

             �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  
 
 

ก
�����
�)
����
ก
� N = 260 
��)�!�����
��$
��
ก�
 X  S.D. 

 
�/�
� 

1. �	�
�1
ก#'%� 4.12 .57 ��ก 
2. �	�
ก���� ����
�ก��� !�ก�� 4.10 .54 ��ก 
3.�	�
ก���
�ก������
�'	 4.27 .52 ��ก 
4.�	�
�	��#����1/��1������
�'	 4.30 .57 ��ก 
5.�	�
ก���
[
����1�ก� 4.28 .54 ��ก 
6.�	�
ก��(�/�� 
21 4.34 .55 ��ก 
7.�	�
ก��(�/ก

��5*��ก����ก�� 4.32 .56 ��ก 

�81������ 4.23 .49 ��ก 

 
��ก%���� 2  21ก��� ����/�& �/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �����,��*�������'��
�/�
���ก ( X =4.23) ������ ���5�����	�
����� �������'�
�
�/�
���ก��ก�	�
  �����10��
���ก��ก3(
	�� �
�
�� �	�
ก��(�/�� 
21( X = 4.34 ) ��ก���#��  
���1��� ��� ก��(�/ก

��5*��ก����ก��( X = 4.32) �	�
�	��#����1/��1������
�'	           
( X = 4.30) �1/�	�
ก���
[
����1�ก� ( X  = 4.28)  
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"
�
) 3  *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
��
)ก
�����
�)
����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

             �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
 +�
� 
             ���ก�!"� 
 

N = 260 
 

+�
����ก�!"� 
 X  S.D. 

 
�/�
� 

1. �0��
 
ก��#0��������%	��ก��"��!��!

�	��$ �
�1/#$�
(�/ก��ก���
ก���
��0�
�1
ก#'%� 4.03 .66 ��ก 

2. #���#� ���	��ก���
��1
ก#'%�����!����,��ก
�
��!���
!��!
  �	��$ �
�1/#$�
(�/ก��ก��
������1�ก�1�� 4.02 .56 ��ก 

3. #���#� ��1/#

�#
�
��	��ก���
��1
ก#'%���	
�()
%1�������'	��	�ก�!��!
�1/�	��$ �
 4.08 .64 ��ก 

4. #���#� ���	!��!
 �	��$ �
�1/#$�

(�/ก��ก���"	�����#��
�����
ก���
��0�
�1
ก#'%�#$�
��ก�� 3.91 1.97 ��ก 

5. (�/!�� !����� �1/��	��ก�
��#��
�����
ก��
(�
��%��� #
��
�
& �1/�(a�����"��
#$�
��ก����	#���1	��ก
����.��!����ก�� 
�.�. 2551 4.05 .73 ��ก 

6. �
�ก������
ก��#�
%���1
ก#'%�<�

#���$
/�1/�'������'3�	���������/#������-� 
�������%������%	��ก��"�����1�ก� 4.33 .74 ��ก 

7. �
���'2'	#�
(�/�0����� !�%��ก1���#�"�� !�/
#�"���
 3�	����/#�ก
������'	����#����$ 
%������$

� �1/�	������#�
���� 4.19 .69 ��ก 
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"
�
) 3  (%��) 
 

N = 260 
 

+�
����ก�!"� 
 X  S.D. 

 
�/�
� 

8. #

�#
�
��	��ก���
�ก������
ก��#�
%��
�1
ก#'%�<�
#���$
/���#����$bcก�
ก�/ก��
����
�'	#'�ก��(�/ก����!��3�	���������5*�� 

4.28 .79 ��ก 

9. ��ก��(�/�� 
ก���
�ก������
ก��#�
,��


ก����
-

ก��ก���()
(�/�0���ก*������

�����%���
���� 

4.23 .71 ��ก 

10. ��ก��(�/�� 
�1
ก#'%��1/�
[
��1
ก#'%�
�����%���
���� 

4.07 .73 ��ก 

 �81������ 4.12 .57 ��ก 

 
��ก%���� 3 21ก��� ����/�&�/�
��/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �	�
�1
ก#'%� ����� ,��*������������ ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.12)  �����
� ���5��
�%�1/"	������ "	����������81���#'�#�� ��� "	� 6�
�ก������
ก��#�
%���1
ก#'%�<�

#���$
/�1/�'������'3�	���������/#������-� �������%������%	��ก��"�����1�ก�( X  = 4.33)  
���1������ "	� 8 #

�#
�
��	��ก���
�ก������
ก��#�
%���1
ก#'%�<�
#���$
/���#����$bcก
�
ก�/ก������
�'	#'�ก��(�/ก����!��3�	���������5*��( X  = 4.28)  �1/"	� 9 ��ก��(�/�� 
ก��
�
�ก������
ก��#�
,��

ก����
-

ก��ก���()
(�/�0���ก*������
�����%���
���� ( X  = 4.23)#��

"	����������81���%�0�#����� "	� 4 #���#� ���	!��!
 �	��$ �
�1/#$�
(�/ก��ก���"	�����#��
�����

ก���
��0��1
ก#'%�#$�
��ก�� ( X  = 3.91)   
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"
�
) 4  *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
�ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
             �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
��
��� 

             �
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
 +�
�ก
� 
             ����
�.�+ก
����
ก
� 

 

N = 323 
 +�
�ก
�����
�.�+ก
����
ก
� 

X  S.D. 
 

�/�
� 

1. ��	2'	��#��
�ก����"	����ก�
��#��
�����
ก���� ����
�ก��
� !�ก�� 4.02 .65 ��ก 

2. ก�/����0�
���
ก��%
�# 
���1/�����
�2 �!��%��
�
	��������
�2 �!��3(�
��2
ก� !�/#�"�� !�%���6 �����
!
���
 4.22 .72 ��ก 

3. �!	�1
กM����* ��1�
ก���� ����
�ก��� !�ก���������	
��
#0���-��������(�/# �M *�� 4.18 .68 ��ก 

4. #

�#
�
ก���
������ก������ !�ก�����#���#� ��1/�����
%��ก���
�ก������
�'	��	�ก���'2'	#�
�����%���
���� 4.18 .69 ��ก 

5. #���#� �#

�#
�
ก���!	�/��"	��'1�1/#��#
����

ก���� ����
�ก��� !�ก�������%���
���� 4.17 .69 ��ก 

6. #�	��"�
4�1/����'����
ก��(d �
% ��
�ก����1�ก� 
�����%���
���� 4.20 .74 ��ก 

7. (�
�(����
[
�#$�
��ก�� ,���!	�/��ก���� ��� 
��5*���
���
�����&ก� 3.77 .70 ��ก 

8. ��ก���
��/���'�1!�����1��2'	����
�����(�/# �M *�� 4.03 .61 ��ก 

 �81������ 4.10 .54 ��ก 

 
��ก%���� 4  21ก��� ����/�&�/�
��/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3 %������
� ���-
"����'  �	�
ก���� ����
�ก��� !�ก������� ,��*�������'��
�/�
���ก ( X  = 4.10)  
������ ���5��
�%�1/"	������ "	����������81���#'�#�� ��� "	� 2 ก�/����0�
���
ก��%
�# 
���1/
�����
�2 �!��%���
	��������
�2 �!��3(�
��2
ก� !�/#�"�� !�%���6 �����!
���
 ( X  = 4.22)  
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���1������ "	� 6 #�	��"�
4�1/����'����
ก��(d �
% ��
�ก����1�ก������%���
����( X  = 4.20) 
�1/ "	� 3 �!	�1
กM����* ��1�
ก���� ����
�ก��� !�ก���������	��
#0���-��������(�/# �M *��
"	� 4 #

�#
�
ก���
������ก������ !�ก�����#���#� ��1/�����%��ก���
�ก������
�'	��	�ก���'2'	#�

�����%���
����( X  = 4.18) #��
"	����������81���%�0�#�� ���"	� 7 (�
�(����
[
�#$�
��ก�� ,���!	
�/��ก���� �����5*���
���
�����&ก�  ( X  = 3.77)   

 
"
�
) 5  *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
� ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
             �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
��
��� 

             �
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
 +�
�ก
� 
             .�+ก
����-��!� 
 

N = 260 
 +�
�ก
�.�+ก
����-��!� 

X  S.D. 
 

�/�
� 

1. #���#� ��1/% �%����	2'	#�
�
�ก���ก������
�'	,��
���2'	����
�()
#0��
4 4.22 .66 ��ก 

2. #

�#
�
ก���
�ก������
ก��#�
����'�5�ก��
,��ก��bcก(d �
% �� � 4.11 .68 ��ก 

3. #���#� ���	2'	#�
�
�ก �ก���ก������
�'	�����
�1�ก�1���
��ก#�"�� !� 4.50 .58 ��ก 

4. #

�#
�
��(�/��5��	��ก���
�ก������
�'	����ก


ก
�!��!
����#$�
(�/ก��ก�� 4.27 .71 ��ก 

5. #���#� ���	2'	#�
�
������ก���1/# �����1	��
*���
�	������
��������%��ก������
�'	 4.32 .75 ��ก 

6. #���#� �ก���
�ก������
�'	,���!	�/�������"���
���,
,1��#��#
��� (ICT) 4.10 .71 ��ก 

7. �
���	������ ��%��&������!	�
ก���
�ก������
�'	��� 
�

#�
��1/�������%���0�
�
2'	����
�
��ก
#�"�� !� 4.19 .66 ��ก 

8. ��ก���
�ก������
ก��#�
,���!	������
#0���-��'(�

��ก#�"�� !� 4.30 .69 ��ก 
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"
�
) 5  (",�) 
 

N = 260 
 +�
�ก
�.�+ก
����-��!� 

X  S.D. 
 

�/�
� 

9. ��ก��bcก(d �
% %���2
ก �ก���ก������
ก��#�

�����#��0��#�� 4.29 .70 ��ก 

10. ก0��
�
,���������ก�/%�	
ก���!	#����1/���,
,1��
�������/#������ก������
ก��#�
����� 4.38 .74 ��ก 

 �81������     4.27   .52       ��ก 

 
��ก%���� 5 21ก��� ����/�&�/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3 %������
� ���-
"����' �	�
ก���
�ก������
�'	 ����� ,��*�������'��
�/�
���ก ( X  = 4.27)  �����
� ���5��%�1/"	������ "	����������81���#'�#�� ��� "	� 3 #���#� ���	2'	#�
�
�ก �ก���ก������
�'	
������1�ก�1���
��ก#�"�� !�( X  = 4.50)  ���1������ "	� 10 ก0��
�
,���������ก�/%�	
ก��
�!	#����1/���,
,1���������/#������ก������
ก��#�
����� ( X  = 4.38)  �1/"	� 8 ��ก���
�ก��
����
ก��#�
,���!	������
#0���-��'(�
��ก#�"�� !� ( X  = 4.30)  #��
"	����������81���%�0�#�� ��� 
"	� 6#���#� �ก���
�ก������
�'	,���!	�/�������"������,
,1��#��#
��� (ICT) ( X  = 4.10)   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

65 

"
�
) 6  *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
� ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
             �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
��
��� 

             �
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
 +�
����)� 2+ 
             *��*��,)���-��!� 

 

N = 323 
 

+�
����)� 2+*��*��,)���-��!� 
 X  S.D. 

 
�/�
� 

1. ก0��
�
,������	���1�ก�/2'	����
�1/!��!
�!	
�	��#����1/��1������
�'	�����#���#� �
 #
��
กก�����

ก���	
��	���'�%1����1� 4.07 .67 ��ก 

2. �
���	����	��
	�������5��
ก�&,���8��/ �����
��	�� ก���ก����1�ก� 2'	����
�1/!��!
 4.39 .68 ��ก 

3. #

�#
�
��	�#����2'	�'	 *'� (h44��	��$ �
 ��1��
����
�'	�������'��
!��!
 �1/�!	��	�ก �(�/,�!
&�����
#'�#�� 4.39 .65 ��ก 

4. #

�#
�
��(�/��5�����ก���
[
��	��#��� ��	��
�

�#�� �1/#���%���6 ����

#�
� ���$	�
�������ก
�
�0�
�
2'	�!	�� ก�� 4.32 .76 ��ก 

5. �
���	���/�������"���ก������
�'	��� INterNet 3�	
�� ก���ก�2'	����
�
���
�1/
�ก��1�����
 4.35 .68 ��ก 

 �81������ 4.30 .57 ��ก 

 
��ก%���� 6 21ก��� ����/�& �/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3 %������
� ���-
"����'  �	�
�	��#����1/��1������
�'	 ����� ,��*�������'��
�/�
���ก   ( X  = 4.30)  
������ ���5��
�%�1/"	������  ��"	����������81���#'�#�� ����ก

 2 ���ก�� ��� "	� 2 �
���	��
��	��
	�������5��
ก�&,���8��/ �������	�� ก���ก����1�ก� 2'	����
�1/!��!
"	� 3 #

�#
�
��	
�#����2'	�'	 *'� (h44��	��$ �
 ��1������
�'	�������'��
!��!
 �1/�!	��	�ก �(�/,�!
&�����#'�#��     
( X  = 4.39)  ���1��� ��� "	� 5 �
���	���/�������"���ก������
�'	��� INterNet 3�	�� ก���ก�
2'	����
�
���
�1/
�ก��1�����
 ( X  = 4.35)  #��
"	����������81���%�0�#�� ��� "	� 1 ก0��
�
,����
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��	���1�ก�/2'	����
�1/!��!
�!	�	��#����1/��1������
�'	�����#���#� �
 #
��
กก�����
ก���	
��	���'�
%1����1� ( X  = 4.07)   

 
"
�
) 7  *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
� ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
            �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
��
��� 

            �
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
 +�
�ก
� 
            &�?�
�2��
ก� 

 

N = 323 
 +�
�ก
�&�?�
�2��
ก� 

X  S.D. 
 

�/�
� 
1. �� ���
ก�*������ !�ก����	��'2'	#�
��'��#�� 4.27 .63 ��ก 
2. #

�#
�
��(�/��5��	���1�ก���ก�
�"	��
�ก��

bcก�����1/�
[
����� !�ก�������#��0��#�� 4.18 .62 ��ก 

3. �
���	��ก��(�/!�� �* (��� #
�
� ������ก	(h4��
�	�
%��� 6 "����'2'	#�
�()
�/�/6 4.28 .66 ��ก 

4. #

�#
�
�1/#�	������'����ก����1�ก������������1�
�
ก��#�	��#���&ก �ก���ก������
�'	 4.25 .64 ��ก 

5. �
�����ก#������ !�ก����	���1�ก�3�	��ก��
�	
��	�������
[
�%
���3�	�����%���
���� 4.24 .68 ��ก 

6. #���#� ���	���1�ก�(�
�(���#*�����1	����������%��
ก���
�ก������
ก��#�
 4.42 .67 ��ก 

7. #���#� ���	���1�ก�
0������'	��กก��(�/!�� 
bcก�������� !�ก�����!	�
ก �ก���ก������
ก��
#�
��ก��
�� 4.34 .59 ��ก 

 �81������ 4.28 .54 ��ก 

 
��ก%���� 7 21ก��� ����/�& �/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3 %������
� ���-
"����'  �	�
ก���
[
����1�ก� ����� ,��*�������'��
�/�
���ก  ( X  = 4.28)  �����
� ���5��
�%�1/"	������  ��"	����������81���#'�#�� ��� "	� 6 #���#� ���	���1�ก�(�
�(���
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#*�����1	����������%��ก���
�ก������
ก��#�
( X  = 4.42) ���1��� ��� "	� 7 #���#� ���	
���1�ก�
0������'	��กก��(�/!�� bcก�������� !�ก�����!	�
ก �ก���ก������
ก��#�
��ก��
��
( X  = 4.34) #��
"	����������81���%�0�#�����  "	� 2  #

�#
�
��(�/��5��	���1�ก���ก�
�"	��
�
ก��bcก�����1/�
[
����� !�ก�������#��0��#�� ( X  = 4.18)   

 
"
�
) 8  *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
� ก
�����
�)
����
ก
���) 
            �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

             �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
 +�
�ก
� 
             (��� ���� 

 

N = 323 
 +�
�ก
�(��� ���� 

X  S.D. 
 

�/�
� 

1. ก0��
�
,������	���1�ก���ก���
�21�()
�/�/6 
�
��ก��
#�
 �/�����#�
 �1/�1
�#�
 �����
0�213(
(�
�(���ก������
ก��#�
��	����5*�������%���
���� 4.33 .62 ��ก 

2. #���#� �ก��(�/�� 
,�������%�<�
2'	����
�()
�1
ก 4.40 .67 ��ก 

3. #

�#
�
��	���1�ก��"	��
�ก������ �ก����ก
�� M�ก��
�
�21�1/(�/�� 
21������
��$���1/#��0��#�� 4.29 .68 ��ก 

4. ก0��
�
,������	���1�ก�� ����/�&21#
�i�M j
���ก������
��กก1���#��/ ��ก�/�
�!
�
 �1/
0�213( 
(�
�(���ก������
ก��#�
�����%���
�����1/�()

�/�� 4.31 .68 ��ก 

5. ก0��
�
,�����(k�,�ก�#��	2'	����
��#��
�����

ก��ก0��
��ก5l&ก��(�/�� 
21����	����
����#����$ 4.31 .68 ��ก 

6. ก0��
�
,������	��'��	�21ก������
��	2'	����
�1/
2'	(ก���������

�� �����ก��(�
�(����1/�
[
���	
��"��
 4.42 .67 ��ก 

 �81������ 4.34 .55 ��ก 
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��ก%���� 8 21ก��� ����/�& �/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3 %������
� ���-
"����'  �	�
ก��(�/�� 
21 ����� ,��*�������'��
�/�
���ก  ( X  = 4.34)  �����
� ���5��
�%�1/"	������  ��"	����������81���#'�#�����"	� 6 ก0��
�
,������	��'��	�21ก������

��	2'	����
�1/2'	(ก���������

�� �����ก��(�
�(����1/�
[
���	��"��
 ( X  = 4.42) ���1���
����ก

 2 ���ก�� ��� "	� 4 ก0��
�
,������	���1�ก�� ����/�&21#
�i�M j���ก������
��กก1���
#��/��ก�/�
�!
�
 �1/
0�213((�
�(���ก������
ก��#�
�����%���
�����1/�()
�/�� �1/"	� 5 
ก0��
�
,�����(k�,�ก�#��	2'	����
��#��
�����
ก��ก0��
��ก5l&ก��(�/�� 
21����	����
����#����$( X  = 4.31)  #��
"	����������81���%�0�#�����  "	� 3. #

�#
�
��	���1�ก��"	��
�ก��
���� �ก����ก
�� M�ก���
�21�1/(�/�� 
21������
��$���1/#��0��#��( X  = 4.29)   
 
"
�
) 9   *�+)�,
�7���-*���,������-)��� 
"�8
� ก
�����
�)
����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

             �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
 +�
�ก
� 
             (��ก���2�%
&ก
��
ก�
 
 

N = 323 
 +�
�ก
�(��ก���2�%
&ก
��
ก�
 

X  S.D. 
 

�/�
� 

1. ก�/%�	
��	���1�ก�%�/�

ก$������#0��
4�
������
�/��ก��(�/ก

��5*��ก����ก���
���/�
��2
ก
� !��1/�/�
�� ���1
� 4.34 .59 ��ก 

2. ��ก���
[
��1/�ก�/�
���%�<�
ก����ก��"��
#$�
��ก����	#'�"��
 4.33 .62 ��ก 

3. �0��
 
��
%���2
�
[
���5*��ก����ก�������
�()
�/�� %���
����#��0��#�� 4.40 .67 ��ก 

4. ��	2'	�ก����"	����ก�
 ��#��
�����
ก��%���#�� 
����
�1/(�
�(�����5*��ก����ก��"��
#$�
��ก�� 4.29 .68 ��ก 

5. ��ก���
��0������
ก��(�/�� 
%
����
���
�/�
�
�2
ก� !��1/�
�/�
�� ���1
� 4.31 .68 ��ก 
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"
�
) 9  (",�) 

 

N = 323 
 +�
�ก
�(��ก���2�%
&ก
��
ก�
 

X  S.D. 
 

�/�
� 

6. �0��
 
��
%����%�<�
ก��(�/ก

��5*��
ก����ก�� 7 ��%�<�
  43 %
����!�� 4.31 .638 ��ก 

7. ก0��
�
,����ก���
��/���� ����1/#��#
���
"��#$�
��ก���������
(�/ก

��5*�� ���$'ก%	�� 
���$	�
 �

#�
���'��#�� 4.29 .68 ��ก 

 �81������ 4.32 .56 ��ก 

 
��ก%���� 9 21ก��� ����/�& �/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�             

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3 %������
� ���-
"����'  �	�
ก��(�/ก

��5*�� ����� ,��*�������'��
�/�
���ก  ( X  = 4.32)  �����
� ���5��
�%�1/"	������  ��"	����������81���#'�#�����"	� 3 �0��
 
��
%���2
�
[
���5*��
ก����ก��������()
�/�� %���
����#��0��#��   ( X  = 4.40)  ���1��� ��� "	� 1 ก�/%�	
��	���1�ก�
%�/�

ก$������#0��
4�
�������/��ก��(�/ก

��5*��ก����ก���
���/�
��2
ก� !��1/�/�
�
� ���1
�( X  = 4.34)  #��
"	����������81���%�0�#���� 2 ���  "	� 4 ��	2'	�ก����"	����ก�
 ��#��
�����

ก��%���#������
�1/(�
�(�����5*��ก����ก��"��#$�
��ก�� �1/"	� 7 ก0��
�
,����
ก���
��/���� ����1/#��#
���"��#$�
��ก���������
(�/ก

��5*�� ���$'ก%	�� ���$	�
 
�

#�
���'��#�� ( X  = 4.29)   
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"����� 3  ��ก
��(��-����-���+��ก
�����
�)
����
ก
���)�$
��
ก�
��)ก�+ 
             �
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
��
����
ก�
 

             %
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  
 
              3.1  21ก���(�������������81����/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'2'	%�����#��$��   �0��
ก%��%0���
�� 
          
"
�
) 10   *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���) 
               �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

               ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  
              ./
*�ก"
 "/
*��,) 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 
ก���� �����
� !�ก��"��

2'	�� ���#$�
��ก�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. �	�
�1
ก#'%� 3.77 .89 4.01 .69 4.14 .55 1.291 
2. �	�
ก���� ����
�ก��

� !�ก�� 3.90 .48 4.05 .71 4.10 .53 .350 
3. �	�
ก���
�ก������
�'	 4.05 .59 4.32 .70 4.27 .50 .499 
4. �	�
�	��#����1/��1������
�'	 3.85 .30 4.33 .81 4.31 .55 1.290 
5. �	�
ก���
[
����1�ก� 3.92 .89 4.29 .70 4.29 .52 .865 
6. �	�
ก��(�/�� 
21 4.20 .31 4.34 .64 4.34 .54 .128 
7. �	�
ก��(�/ก

��5*��

ก����ก�� 4.39 .29 4.32 .66 4.32 .55 .027 
 �81������ 4.00 .50 4.22 .65 4.24 .47 .471 
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��ก%���� 10 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
�� ,��*��������/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���#$ %   ,��
2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก     
( X  = 4.00)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.22) 
�1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.24)  �1/������ ���5�����	�

����� ��ก�	�
���/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  
 
"
�
) 11 *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���) 
              �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

              ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
   
              +�
����ก�!"� 
 
 

 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
�1
ก#'%� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. �0��
 
ก��#0��������
%	��ก��"��!��!
�	��$ �
�1/
#$�
(�/ก��ก���
ก��
�
��0��1
ก#'%� 3.50 .57 3.95 .80 4.04 .65 1.479 

2. #���#� ���	��ก���
��1
ก#'%����
�!����,��ก
���!���
!��!
  
�	��$ �
�1/#$�
(�/ก�� 
ก��������1�ก�1�� 3.75 .50 3.91 .71 4.04 .54 1.031 

3. #���#� ��1/#

�#
�
��	��ก��
�
��1
ก#'%���	�()
%1��
�����'	��	�ก�!��!
�1/
�	��$ �
 3.75 .50 4.00 .83 4.10 .62 .829 
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"
�
) 11 (",�) 
 
 

 

 
 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
�1
ก#'%� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

4. #���#� ���	!��!
 �	��$ �
�1/
#$�
(�/ก��ก���"	�����
#��
�����
ก���
��0��1
ก#'%�
#$�
��ก�� 3.50 1.29 3.70 .69 3.93 2.07 .236 

5. (�/!�� !����� �1/��	��ก�
��
#��
�����
ก��(�
��%�� 
� #
��
�
& �1/�(a�����"��
#$�
��ก����	#���1	��ก
� 
���.��!����ก�� �.�. 2551 3.75 1.25 4.00 .88 4.06 .70 .431 

6. �
�ก������
ก��#�
%��
�1
ก#'%�<�
#���$
/�1/
�'������'3�	���������/#�
�����-� �������%������
%	��ก��"�����1�ก� 3.75 1.25 4.25 .89 4.35 .71 1.496 

7. �
���'2'	#�
(�/�0����� !�
%��ก1���#�"�� !�/#�"���
 
3�	����/#�ก
������'	
����#����$ %������$

� 
�1/�	������#�
���� 3.75 1.25 4.04 .85 4.21 .66 1.560 
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"
�
) 11 (",�) 
 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 

 

��ก%���� 11 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
�� �	�
�1
ก#'%� ����� ,��*��������/�
������ ���-
3��
�%ก%���ก

���#$ %  ,��,��2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��#�
���/�
�
����� ���-
��'��
�/�
���ก     ( X  = 3.77)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
���/�
�����
� ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.01) �1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก 
( X  = 4.14)  �1/������ ���5����"	������ ��ก"	����/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  

 
 

 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
�1
ก#'%� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

8. #

�#
�
��	��ก���
�ก������

ก��#�
%���1
ก#'%�<�

#���$
/���#����$bcก�
ก�/
ก������
�'	#'�ก��(�/ก��
��!��3�	���������5*�� 4.50 1.00 4.16 .91 4.28 .77 .412 

9. ��ก��(�/�� 
ก���
�ก������

ก��#�
,��

ก����
-


ก��ก���()
(�/�0���ก*��
����
�����%���
���� 3.75 1.25 4.08 .88 4.26 .68 1.657 

10 ��ก��(�/�� 
�1
ก#'%��1/
�
[
��1
ก#'%������%���
���� 3.75 .50 4.00 .83 4.08 .72 .541 

 �81������ 3.77 .89 4.01 .69 4.14 .55 1.291 
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"
�
) 12 *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

             ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
   
             +�
�ก
�����
�.�+ก
����
ก
� 

 
 

 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 
�	�
ก���� ����
�ก��

� !�ก�� 
X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. ��	2'	��#��
�ก����"	����ก�
��
#��
�����
ก���� ����
�ก��
� !�ก�� 3.75 .50 4.08 .71 4.02 .65 .438 

2. ก�/����0�
���
ก��
%
�# 
���1/�����
�2 �!��
%���
	��������
�2 �!��3(�
�
�2
ก� !�/#�"�� !�%���6 
�����!
���
 3.75 .50 4.12 .85 4.24 .71 1.187 

3. �!	�1
กM����* ��1�
ก��
�� ����
�ก��� !�ก���������	
��
#0���-��������
(�/# �M *�� 3.75 .50 4.08 .88 4.20 .66 1.185 

4. #

�#
�
ก���
������ก��
���� !�ก�����#���#� ��1/�����
%��ก���
�ก������
�'	��	�ก�
��'2'	#�
�����%���
���� 4.25 .50 4.08 .88 4.18 .68 .270 

5. #���#� �#

�#
�
ก���!	�/��
"	��'1�1/#��#
����
ก��
�� ����
�ก��� !�ก�������
%���
���� 4.50 .57 4.04 .85 4.18 .67 .885 
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"
�
) 12 (",�) 
 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 

 

��ก%���� 12 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
�� �	�
ก���� ����
�ก��� !�ก�� ����� ,��*��������/�
�
����� ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  ,��,��2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��
#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก     ( X  = 3.90)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
��
�/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.05) �1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��

�/�
���ก ( X  = 4.10)  �1/������ ���5����"	������ ��ก"	����/�
������ ���-
3���%ก%���ก


���#$ %  

 
 
 
 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 
�	�
ก���� ����
�ก��

� !�ก�� 
X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

6. #�	��"�
4�1/����'����
ก��
(d �
% ��
�ก����1�ก� 
�����%���
���� 4.00 .81 4.20 .93 4.20 .72 .153 

7. (�
�(����
[
�#$�
��ก�� 
,���!	�/��ก���� ��� 
��5*���
���
�����&ก� 3.50 1.00 3.79 .72 3.78 .70 .314 

8. ��ก���
��/���'�1!�����1��
2'	����
�����(�/# �M *�� 3.75 .50 4.04 .75 4.03 .60 .424 

 �81������ 3.90 .48 4.05 .71 4.10 .53 .350 
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�
) 13 *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

             ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
   
             +�
�ก
�.�+ก
����-��!� 
 
 

 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
ก���
�ก������
�'	 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. #���#� ��1/% �%����	2'	#�

�
�ก���ก������
�'	,�����
2'	����
�()
#0��
4 3.50 1.00 4.25 .84 4.23 .63 .915 

2. #

�#
�
ก���
�ก������
ก��
#�
����'�5�ก��,��ก��
bcก(d �
% �� � 4.00 .81 4.08 .88 4.12 .66 .403 

3. #���#� ���	2'	#�
�
�ก �ก���
ก������
�'	������1�ก�1��
�
��ก#�"�� !� 4.75 .50 4.62 .57 4.49 .58 .074 

4. #

�#
�
��(�/��5��	��ก��
�
�ก������
�'	����ก

ก
�!��!

����#$�
(�/ก��ก�� 3.50 1.00 4.37 .71 4.28 .70 .301 

5. #���#� ���	2'	#�
�
�
�����ก���1/# �����1	��
*���
�	������
��������%��ก��
����
�'	 3.75 .50 4.37 .92 4.32 .74 .218 

6. #���#� �ก���
�ก������
�'	,��
�!	�/�������"������,
,1��
#��#
��� (ICT) 3.50 1.00 4.16 .91 4.11 .68 .982 
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"
�
) 13 (",�) 
 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 

 

��ก%���� 13 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
�� �	�
ก���
�ก������
�'	����� ,��*��������/�
������ ���-

3���%ก%���ก

���#$ %  ,��2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��#�
���/�
�����
� ���-
��'��
�/�
���ก   ( X  = 4.05)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
���/�
������ ���-
��'�

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
ก���
�ก������
�'	 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

7. �
���	������ ��%��&������!	�

ก���
�ก������
�'	����

#�
� 
�1/�������%���0�
�
2'	����

�
��ก#�"�� !� 4.25 .50 4.20 .65 4.19 .66 .019 

8. ��ก���
�ก������
ก��#�

,���!	������
#0���-��'(�
��ก
#�"�� !� 4.25 .50 4.29 .90 4.31 .67 .022 

9. ��ก��bcก(d �
% %���2

ก �ก���ก������
ก��#�

�����#��0��#�� 4.50 1.00 4.33 .91 4.28 .68 .210 

10 ก0��
�
,���������ก�/%�	

ก���!	#����1/���,
,1�����
����/#������ก������
ก��
#�
����� 4.50 .57 4.50 .93 4.37 .73 .370 

 �81������ 4.05 .59 4.32 .70 4.27 .50 .499 
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�
�/�
���ก ( X  = 4.32) �1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.27)  
�1/������ ���5����"	������ ��ก"	����/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  
 

"
�
) 14 *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

             ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
   
             +�
����)� 2+*��*��,)���-��!� 
 
 

 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
�	��#����1/��1������
�'	 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. .ก0��
�
,������	���1�ก�/
2'	����
�1/!��!
�!	�	��#���
�1/��1������
�'	�����#���#� �

 #
��
กก�����
ก���	
��	���'�
%1����1� 3.50 1.00 4.08 .82 4.08 .65 1.484 

2. �
���	����	��
	�������5��
ก�&
,���8��/ �������	�� ก���ก�
���1�ก� 2'	����
�1/!��!
 3.75 .50 4.41 .88 4.40 .66 1.796 

3. #

�#
�
��	�#����2'	�'	 *'� 
(h44��	��$ �
 ��1������
�'	���
����'��
!��!
 �1/�!	��	�ก �
(�/,�!
&�����#'�#�� 4.00 .00 4.41 .88 4.39 .62 .745 

4. #

�#
�
��(�/��5�����ก��
�
[
��	��#��� ��	���

�#�� 
�1/#���%���6 ����

#�
� 
���$	�
�������ก
��0�
�

2'	�!	�� ก�� 4.25 .50 4.37 .96 4.32 .74 .070 
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"
�
) 14 (",�) 
 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 

 

��ก%���� 14 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
��  �	�
�	��#����1/��1������
�'	����� ,��*��������/�
�
����� ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  ,��2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��#�

���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก   ( X  = 3.85)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
���/�
�
����� ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.33) �1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
�
��ก ( X  = 4.31)  �1/������ ���5����"	������ ��ก"	����/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���
#$ %  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
�	��#����1/��1������
�'	 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

5. �
���	���/�������"���ก��
����
�'	��� INterNet 3�	�� ก��
�ก�2'	����
�
���
�1/
�ก��1�
����
 3.75 .50 4.37 .87 4.35 .66 1.551 

 �81������ 3.85 .30 4.33 .81 4.31 .55 1.290 
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) 15 *�+)��ก
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�7���-��+��ก
�����
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����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

             ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
   
             +�
�ก
�&�?�
�2��
ก� 
 
 

 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
ก���
[
����1�ก� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. �� ���
ก�*������ !�ก����	
��'2'	#�
��'��#�� 3.75 1.25 4.37 .71 4.27 .61 1.657 

2. #

�#
�
��(�/��5��	
���1�ก���ก�
�"	��
�ก�� 
bcก�����1/�
[
����
� !�ก�������#��0��#�� 4.50 .57 4.20 .88 4.17 .59 .543 

3. �
���	��ก��(�/!�� �* (��� 
#
�
� ������ก	(h4���	�

%��� 6 "����'2'	#�
�()

�/�/6 4.00 .81 4.25 .84 4.29 .64 .432 

4. #

�#
�
�1/#�	������'���
�ก����1�ก������������1��
 
ก��#�	��#���&ก �ก���ก��
����
�'	 3.75 1.25 4.33 .70 4.25 .63 1.388 

5. �
�����ก#������ !�ก����	
���1�ก�3�	��ก���	
��	� 
������
[
�%
���3�	�����
%���
���� 3.50 1.29 4.20 .83 4.25 .65 2.467 
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) 15 (",�) 
 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 

 

��ก%���� 15 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
��  �	�
ก���
[
����1�ก������ ,��*��������/�
�����
� ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  ,��2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��#�
��
�/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก   ( X  = 3.92)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
���/�
�
����� ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.29) �1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
�
��ก ( X  = 4.29)  �1/������ ���5����"	������ ��ก"	����/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���
#$ %  
 
 
 
 
 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
ก���
[
����1�ก� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

6. #���#� ���	���1�ก�(�
�(���
#*�����1	����������%��ก��
�
�ก������
ก��#�
 3.50 1.29 4.41 .71 4.43 .64 3.915 

7. #���#� ���	���1�ก�
0������'	
��กก��(�/!�� bcก�������
� !�ก�����!	�
ก �ก���ก��
����
ก��#�
��ก��
�� 4.50 .57 4.29 .69 4.34 .59 .226 

 �81������ 3.92 .89 4.29 .70 4.29 .52 .865 
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ก
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��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

             ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
   
             +�
�ก
�(��� ���� 
 
 

 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
ก��(�/�� 
21 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. ก0��
�
,������	���1�ก���
ก���
�21�()
�/�/6 �
�� 
ก��
#�
 �/�����#�
 �1/
�1
�#�
 �����
0�213( 
(�
�(���ก������
ก��#�
��	
����5*�������%���
���� 4.00 .81 4.33 .70 4.34 .61 .578 

2. #���#� �ก��(�/�� 
,�����
��%�<�
2'	����
�()
�1
ก 4.50 .57 4.45 .77 4.39 .66 .147 

3. #

�#
�
��	���1�ก��"	��
�
ก������ �ก����ก
�� M�ก�� 
�
�21�1/(�/�� 
21������
��
$���1/#��0��#�� 4.50 .57 4.33 .76 4.28 .68 .223 

4. ก0��
�
,������	���1�ก�
� ����/�&21#
�i�M j��� 
ก������
��กก1���#��/ ��ก
�/�
�!
�
 �1/
0�213( 
(�
�(���ก������
ก��#�

�����%���
�����1/�()
�/�� 4.25 .50 4.29 .80 4.31 .67 .028 
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* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 

 

��ก%���� 16 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
��  �	�
ก��(�/�� 
21����� ,��*��������/�
������ ���-

3���%ก%���ก

���#$ %  ,��2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��#�
���/�
�����
� ���-
��'��
�/�
���ก   ( X  = 4.20)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
���/�
������ ���-
��'�
�
�/�
���ก ( X  = 4.34) �1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.34)  
�1/������ ���5����"	������ ��ก"	����/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  
 
 
 
 
 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 �	�
ก��(�/�� 
21 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

5. ก0��
�
,������	���1�ก���
ก���
�21�()
�/�/6 �
�� 
ก��
#�
 �/�����#�
 �1/
�1
�#�
 �����
0�213( 
(�
�(���ก������
ก��#�
��	
����5*�������%���
���� 4.50 .57 4.25 .79 4.31 .67 .255 

6. #���#� �ก��(�/�� 
,�����
��%�<�
2'	����
�()
�1
ก 3.50 1.29 4.41 .71 4.43 .64 3.915 

 �81������ 4.20 .31 4.34 .64 4.34 .54 .128 
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"
�
) 17 *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���) 
             �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
��� 

             ก
��
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
   
             +�
�ก
�(��ก���2�%
&ก
��
ก�
 
 
 

 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 
�	�
ก��(�/ก 

��5*��

ก����ก�� 
X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

1. ก�/%�	
��	���1�ก�%�/�

ก$��
����#0��
4�
�������/�� 
ก��(�/ก

��5*��ก����ก��
�
���/�
��2
ก� !��1/�/�
�
� ���1
� 4.50 .57 4.29 .69 4.34 .59 .226 

2. ��ก���
[
��1/�ก�/�
�
��%�<�
ก����ก��"�� 
#$�
��ก����	#'�"��
 4.00 .81 4.33 .70 4.34 .61 .578 

3. �0��
 
��
%���2
�
[
�
��5*��ก����ก��������()
 
�/�� %���
����#��0��#�� 4.50 .57 4.45 .77 4.39 .66 .147 

4. ��	2'	�ก����"	����ก�
 ��#��

�����
ก��%���#�� 
����
�1/(�
�(�����5*��
ก����ก��"��#$�
��ก�� 4.50 .57 4.33 .76 4.28 .68 .223 

5. ��ก���
��0������
ก��
(�/�� 
%
����
���
�/�
�
�2
ก� !��1/�
�/�
�
� ���1
� 4.25 .50 4.29 .80 4.31 .67 .028 
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"
�
) 17 (",�) 
 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 

 

��ก%���� 17 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'  �0��
ก%��%0���
��  �	�
ก��(�/ก

��5*��ก����ก������� ,��*�������
�/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  ,��2'	����()
�
��
	���
�1
ก#'%��1/�
[
�ก������
ก��
#�
���/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก   ( X  = 4.39)  2'	����()
�
��
	��2
ก� !�/#�"���
��
�/�
������ ���-
��'��
�/�
���ก ( X  = 4.32) �1/ 2'	����()
��'2'	#�
���/�
������ ���-
��'��

�/�
���ก ( X  = 4.32)  �1/������ ���5����"	������ ��ก"	����/�
������ ���-
3���%ก%���ก


���#$ %  
 
 
 
 
 
 

�
��
	���

�1
ก#'%�\ 

N = 4 

�
��
	��2
ก
� !�/#�"���
 

N = 24 

��'2'	#�
 
N = 232 

 
�	�
ก��(�/ก

��5*��

ก����ก�� 
X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

 
 

F 

6. �0��
 
ก����
%����%�<�

ก��(�/ก

��5*��ก����ก�� 
7 ��%�<�
  43 %
����!�� 4.50 .57 4.25 .79 4.31 .67 .255 

7. ก0��
�
,����ก���
��/��
�� ����1/#��#
���"�� 
#$�
��ก���������
(�/ก


��5*�� ���$'ก%	�� ���$	�
 
�

#�
���'��#�� 4.50 .57 4.33 .76 4.28 .68 .223 

 �81������ 4.39 .29 4.32 .66 4.32 .55 .027 
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              3.2  21ก���(�������������81����/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'2'	%�����#��$�� �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� 
 

"
�
) 18   *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���) 
               �$
��
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

               �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  ./
*�ก 
               "
 (���%��$
��
ก�
 
 

   * ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 
��ก%���� 18 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'2'	%�����#��$�� �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� ,��*��������/�
�����
� ���-
�%ก%���ก

�������

�#0��
4���#$ % ����/�
�.05 �ก��	
�	�
ก��(�/ก

��5*��ก����ก��
���/�
�ก���� �����
3���%ก%���ก

���#$ %  
 
 
 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62  

ก���� �����
� !�ก��"�� 
2'	�� ���#$�
��ก�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. �	�
�1
ก#'%� 3.97 .68 4.24 .55 4.24 .38 4.20 .38 4.522* 

2. �	�
ก���� ����
�ก��� !�ก�� 3.97 .68 4.15 .44 4.24 .38 4.18 .33 3.884* 

3. �	�
ก���
�ก������
�'	 4.16 .63 4.29 .47 4.39 .39 4.37 .37 2.988* 

4. �	�
�	��#����1/��1������
�'	 4.17 .71 4.33 .48 4.45 .40 4.44 .35 4.157* 

5. �	�
ก���
[
����1�ก� 4.16 .66 4.33 .47 4.40 .42 4.40 .42 3.271* 

6. �	�
ก��(�/�� 
21 4.23 .61 4.38 .48 4.46 .49 4.43 .45 2.836* 

7. �	�
ก��(�/ก

��5*��ก����ก�� 4.23 .62 4.35 .50 4.43 .53 4.39 .49 1.924 

 �81������ 4.11 .62 4.29 .39 4.36 .35 4.33 .30 4.129* 
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"
�
) 19   *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
               �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

               �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
      
               ./
*�ก"
 (���%��$
��
ก�
+�
����ก�!"� 
 

 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62  �	�
�1
ก#'%� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. �0��
 
ก��#0��������%	��ก��"��
!��!
�	��$ �
�1/#$�
(�/ก��ก��
�
ก���
��0��1
ก#'%� 4.02 .67 4.06 .66 4.03 .66 3.97 .68 .153 

2. #���#� ���	��ก���
��1
ก#'%����
�!����,��ก
���!���
!��!
  �	��$ �

�1/#$�
(�/ก��ก�������
�1�ก�1�� 3.96 .74 4.10 .48 4.03 .33 4.08 .27 .921 

3. #���#� ��1/#

�#
�
��	��ก���
�
�1
ก#'%���	�()
%1�������'	��	�ก�
!��!
�1/�	��$ �
 4.03 .74 4.08 .59 4.16 .56 4.13 .53 .593 

4. #���#� ���	!��!
 �	��$ �
�1/#$�

(�/ก��ก���"	�����#��
�����
ก��
�
��0��1
ก#'%�#$�
��ก�� 3.64 86 4.42 .86 3.92 .66 3.86 .67 2.003 

5. (�/!�� !����� �1/��	��ก�
��#��

�����
ก��(�
��%�� 
� #
��
�
& �1/�(a�����"��
#$�
��ก����	#���1	��ก
� 
���.��!����ก�� �.�. 2551 3.90 .82 4.16 .64 4.18 .64 4.10 .65 2.595 

6. �
�ก������
ก��#�
%���1
ก#'%�
<�
#���$
/�1/�'������'3�	�����
����/#������-� �������%������
%	��ก��"�����1�ก� 4.12 .83 4.44 .62 4.52 .63 4.51 .65 5.357* 

7. �
���'2'	#�
(�/�0����� !�%��ก1���
#�"�� !�/#�"���
 3�	����/#�ก
�
�����'	����#����$ %������
$

� �1/�	������#�
���� 4.07 .81 4.27 .58 4.30 .57 4.27 .60 2.012 
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) 19   (",�) 
 

   * ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 
��ก%���� 19 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'2'	%�����#��$��  �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� �	�
�1
ก#'%�,��*�������
�/�
������ ���-
�%ก%���ก

�������

�#0��
4���#$ % ����/�
�.05 ,��"	�����������%ก%���ก


3�	�ก� "	�  6 �
�ก������
ก��#�
%���1
ก#'%�<�
#���$
/�1/�'������'3�	���������/#������-� 
�������%������%	��ก��"�����1�ก�  "	� 8 #

�#
�
��	��ก���
�ก������
ก��#�
%���1
ก#'%�
<�
#���$
/���#����$bcก�
ก�/ก������
�'	#'�ก��(�/ก����!��3�	���������5*��  "	� 9 
#

�#
�
��	��ก���
�ก������
ก��#�
%���1
ก#'%�<�
#���$
/���#����$bcก�
ก�/ก������
�'	#'�
ก��(�/ก����!��3�	���������5*�� �1/"	� 10 ��ก��(�/�� 
�1
ก#'%��1/�
[
��1
ก#'%������
%���
����  #��
"	����ก�����
6
�ก��ก
�����/�
�ก���� �����
�	�
�1
ก#'%�3���%ก%���ก

���#$ %  
 
 
 
 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62  �	�
�1
ก#'%� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

8. #

�#
�
��	��ก���
�ก������
ก��
#�
%���1
ก#'%�<�
#���$
/���
#����$bcก�
ก�/ก������
�'	#'�ก��
(�/ก����!��3�	���������5*�� 4.03 .90 4.37 .66 4.52 .63 4.48 .65 6.744* 

9. ��ก��(�/�� 
ก���
�ก������
ก��
#�
,��

ก����
-

ก��ก���()

(�/�0���ก*������
�����%���
���� 4.01 .84 4.33 .57 4.41 .53 4.45 .50 6.631* 

10
. 

��ก��(�/�� 
�1
ก#'%��1/�
[
�
�1
ก#'%������%���
���� 3.88 .85 4.13 .62 4.29 .59 4.18 .56 4.502* 

 �81������ 3.97 .68 4.24 .55 4.24 .38 4.20 .38 4.522* 
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) 20   *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
               �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

               �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
       
               ./
*�ก"
 (���%��$
��
ก�
   +�
�ก
�����
�.�+ก
����
ก
� 
 

   * ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62  �	�
ก���� ����
�ก��� !�ก�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. ��	2'	��#��
�ก����"	����ก�
��#��
����
�
ก���� ����
�ก��� !�ก�� 3.89 .80 4.05 .65 4.18 .43 4.13 .34 2.787* 

2. ก�/����0�
���
ก��%
�# 
���1/
�����
�2 �!��%���
	�������
�
�2 �!��3(�
��2
ก� !�/#�"�� !�
%���6 �����!
���
 4.09 .79 4.23 ..67 4.41 .62 4.32 .62 2.835* 

3. �!	�1
กM����* ��1�
ก���� ���
�
�ก��� !�ก���������	��
#0���-�
�������(�/# �M *�� 4.11 .77 4.16 .62 4.32 .61 4.24 .59 1.235* 

4. #

�#
�
ก���
������ก�����
� !�ก�����#���#� ��1/�����%��ก��
�
�ก������
�'	��	�ก���'2'	#�
�����
%���
���� 4.02 .79 4.30 .56 4.29 .62 4.27 .60 3.100* 

5. #���#� �#

�#
�
ก���!	�/��"	��'1
�1/#��#
����
ก���� ����
�ก��
� !�ก�������%���
���� 4.01 .78 4.28 .58 4.30 .63 4.24 .59 3.247* 

6. #�	��"�
4�1/����'����
ก��
(d �
% ��
�ก����1�ก������%���
���� 4.05 .85 4.27 .61 4.36 .64 4.29 .61 2.730* 

7. (�
�(����
[
�#$�
��ก�� ,���!	
�/��ก���� �����5*���
���
��
���&ก� 3.67 .85 3.81 .75 3.89 .41 3.83 .37 1.328 

8. ��ก���
��/���'�1!�����1��2'	����

�����(�/# �M *�� 3.88 .80 4.10 .44 4.18 .38 4.10 .31 3.580* 

 �81������ 3.97 .68 4.15 .44 4.24 .38 4.18 .33 3.884* 
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��ก%���� 20 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'2'	%�����#��$��   �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� �	�
ก���� ����
�ก��
� !�ก��  ,��*��������/�
������ ���-
�%ก%���ก

�������

�#0��
4���#$ % ����/�
�.05 ,��"	�
����������%ก%���ก

3�	�ก� "	� 1 ��	2'	��#��
�ก����"	����ก�
��#��
�����
ก���� ����
�ก��� !�ก��
"	� 2 ก�/����0�
���
ก��%
�# 
���1/�����
�2 �!��%���
	��������
�2 �!��3(�
��2
ก� !�/
#�"�� !�%���6 �����!
���
"	� 3 �!	�1
กM����* ��1�
ก���� ����
�ก��� !�ก���������	��

#0���-��������(�/# �M *��"	� 4#

�#
�
ก���
������ก������ !�ก�����#���#� ��1/�����%��ก��
�
�ก������
�'	��	�ก���'2'	#�
�����%���
���� "	� 5 #���#� �#

�#
�
ก���!	�/��"	��'1�1/
#��#
����
ก���� ����
�ก��� !�ก�������%���
����"	� 6 #�	��"�
4�1/����'����
ก��
(d �
% ��
�ก����1�ก������%���
���� �1/ "	� 8 ��ก���
��/���'�1!�����1��2'	 ����
�����
(�/# �M *��  �ก��	
"	� 7(�
�(����
[
�#$�
��ก�� ,���!	�/��ก���� �����5*���
���
��
���&ก� ���/�
�ก���� �����
�	�
�	�
ก���� ����
�ก��� !�ก��3���%ก%���ก

���#$ %  
 

"
�
) 21   *�+)��ก
��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
               �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

               �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  
               ./
*�ก"
 (���%��$
��
ก�
 +�
�ก
�.�+ก
����-��!� 
 

 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
ก���
�ก������
�'	 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. #���#� ��1/% �%����	2'	#�
�
�
ก���ก������
�'	,�����2'	����
�()

#0��
4 4.07 .81 4.28 .55 4.38 .49 4.35 .48 3.602* 

2. #

�#
�
ก���
�ก������
ก��#�

����'�5�ก��,��ก��bcก(d �
% �� � 4.09 .77 4.18 .62 4.14 .62 4.02 .60 .488 

3. #���#� ���	2'	#�
�
�ก �ก���ก��
����
�'	������1�ก�1���
��ก
#�"�� !� 4.38 .62 4.54 .59 4.61 .52 4.64 .48 3.090* 
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"
�
) 21   (",�) 
 

   * ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 
��ก%���� 21 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'2'	%�����#��$��  �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� �	�
ก���
�ก������
�'	  ,��
*��������/�
������ ���-
�%ก%���ก

�������

�#0��
4���#$ % ����/�
�.05 ,��"	����������
�%ก%���ก

3�	�ก� "	� 1 #���#� ��1/% �%����	2'	#�
�
�ก���ก������
�'	,�����2'	����
�()
#0��
4  
"	�  3 #���#� ���	2'	#�
�
�ก �ก���ก������
�'	������1�ก�1���
��ก#�"�� !� "	� 4 #

�#
�

��(�/��5��	��ก���
�ก������
�'	����ก

ก
�!��!
����#$�
(�/ก��ก��"	� 5 #���#� ���	2'	#�
�
�

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
ก���
�ก������
�'	 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

4. #

�#
�
��(�/��5��	��ก��
�
�ก������
�'	����ก

ก
�!��!
����
#$�
(�/ก��ก�� 4.08 .79 4.30 .72 4.47 .53 4.51 .50 5.755* 

5. #���#� ���	2'	#�
�
������ก���1/
# �����1	��*���
�	������
��������%��
ก������
�'	 4.12 .83 4.44 .67 4.47 .66 4.48 .65 4.315* 

6. #���#� �ก���
�ก������
�'	,���!	
�/�������"������,
,1��#��#
��� 
(ICT) 4.03 .81 4.06 .69 4.23 .60 4.18 .56 1.171 

7. �
���	������ ��%��&������!	�
ก��
�
�ก������
�'	����

#�
��1/�������
%���0�
�
2'	����
�
��ก#�"�� !� 4.03 .69 4.20 .76 4.38 .49 4.37 .49 4.700* 

8. .��ก���
�ก������
ก��#�
,���!	
������
#0���-��'(�
��ก#�"�� !� 4.25 .77 4.28 .64 4.38 .62 4.37 .63 .542 

9. ��ก��bcก(d �
% %���2
ก �ก���ก��
����
ก��#�
�����#��0��#�� 4.31 .78 4.25 .70 4.32 .61 4.27 .60 .137 

10 ก0��
�
,���������ก�/%�	
ก���!	
#����1/���,
,1���������/#������
ก������
ก��#�
����� 4.26 .81 4.38 .76 4.52 .63 4.51 .65 1.960 

 �81������ 4.16 .63 4.29 .47 4.39 .39 4.37 .37 2.988* 
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�����ก���1/# �����1	��*���
�	������
��������%��ก������
�'	  �1/"	� 7�
���	������ ��%��&�����
�!	�
ก���
�ก������
�'	����

#�
��1/�������%���0�
�
2'	����
�
��ก#�"�� !�    #0���
�"	����ก��
���

�ก��ก
�����/�
�ก���� �����
�	�
ก���
�ก������
�'	3���%ก%���ก

���#$ %  
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�7���-��+��ก
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ก
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               �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

               �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  
               ./
*�ก"
 (���%��$
��
ก�
  +�
����)� 2+*��*��,)���-��!� 
 

   * ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 
��ก%���� 22 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�

��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
�	��#����1/��1������
�'	 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. ก0��
�
,������	���1�ก�/2'	����

�1/!��!
�!	�	��#����1/��1��
����
�'	�����#���#� �
 #
��
กก�����

ก���	
��	���'�%1����1� 3.91 .78 4.13 .70 4.21 .45 4.24 .43 3.837* 

2. �
���	����	��
	�������5��
ก�&
,���8��/ �������	�� ก���ก����1�ก� 
2'	����
�1/!��!
 4.21 .80 4.47 .59 4.56 .53 4.54 .50 4.732* 

3. #

�#
�
��	�#����2'	�'	 *'� (h44�
�	��$ �
 ��1������
�'	�������'��
!��!
 
�1/�!	��	�ก �(�/,�!
&�����#'�#�� 4.29 .78 4.40 .52 4.50 .53 4.48 .50 1.704 

4. #

�#
�
��(�/��5�����ก��
�
[
��	��#��� ��	���

�#�� �1/#���
%���6 ����

#�
� ���$	�
�������
ก
��0�
�
2'	�!	�� ก�� 4.22 .84 4.28 .74 4.49 .66 4.45 .64 1.998 

5. �
���	���/�������"���ก������
�'	��� 
INterNet 3�	�� ก���ก�2'	����
�
���

�1/
�ก��1�����
 4.21 .81 4.37 .61 4.50 .53 4.48 .50 3.026 

 �81������ 4.17 .71 4.33 .48 4.45 .40 4.44 .35 4.157* 
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� ���-
"����'2'	%�����#��$��  �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� �	�
�	��#����1/��1������
�'	  
,��*��������/�
������ ���-
�%ก%���ก

�������

�#0��
4���#$ % ����/�
�.05 ,��"	����������
�%ก%���ก

3�	�ก� "	� 1ก0��
�
,������	���1�ก�/2'	����
�1/!��!
�!	�	��#����1/��1������
�'	
�����#���#� �
 #
��
กก�����
ก���	
��	���'�%1����1�  �1/"	� 2  �
���	����	��
	�������5��
ก�&
,���8��/ �������	�� ก���ก����1�ก� 2'	����
�1/!��!
 #��
"	����ก�����

�ก��ก
�����/�
�ก��
�� �����
�	�
�	��#����1/��1������
�'	  3���%ก%���ก

���#$ %  
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��(��-����-��,
�7���-��+��ก
�����
�)
����
ก
���)�$
� 
               �
ก�
��)ก�+�
����
ก�
.�)���+�2"�+�"$��&3����)����!,ก
��(4��$
���ก
� 

               �
����
ก�
%
����3� 3  "
 ��
 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
  
               ./
*�ก"
 (���%��$
��
ก�
 +�
�ก
�&�?�
�2��
ก� 
 

 
 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
ก���
[
����1�ก� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. �� ���
ก�*������ !�ก����	
��'2'	#�
��'��#�� 4.20 .74 4.28 .61 4.36 .52 4.32 .47 .910 

2. #

�#
�
��(�/��5��	���1�ก���ก
�
�"	��
�ก��bcก�����1/�
[
�
���� !�ก�������#��0��#�� 4.09 .77 4.22 .52 4.29 .45 4.24 .43 1.515 

3. �
���	��ก��(�/!�� �* (��� #
�
� 
������ก	(h4���	�
%���6 "����' 
2'	#�
�()
�/�/6 4.22 .80 4.30 .59 4.36 .52 4.35 .48 .732 

4. #

�#
�
�1/#�	������'����ก�
���1�ก������������1��
ก��
#�	��#���&ก �ก���ก������
�'	 4.10 .73 4.28 .61 4.41 .53 4.40 .49 4.053* 

5. �
�����ก#������ !�ก����	
���1�ก�3�	��ก���	
��	� 
������
[
�%
���3�	�����%���
���� 4.11 .84 4.32 .57 4.34 .51 4.32 .47 2.052 

6. #���#� ���	���1�ก�(�
�(���#*�� 
���1	����������%��ก���
�ก������

ก��#�
 4.20 .77 4.50 .56 4.61 .52 4.64 .48 7.717* 
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"
�
) 23   (",�) 
 

   * ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 

��ก%���� 23 21ก���(����������/�
�ก���� �����
� !�ก��"��#$�
��ก��#
�ก
�
��!����ก���
���
���%�� %$&���������
�#'�ก���()
#$��

ก����!����ก��*����
�� 3  %������
� ���-
"����'2'	%�����#��$�� �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� �	�
ก���
[
����1�ก�  ,��
*��������/�
������ ���-
�%ก%���ก

�������

�#0��
4���#$ % ����/�
�.05 ,��"	����������
�%ก%���ก

3�	�ก� "	� 1 #

�#
�
�1/#�	������'����ก����1�ก������������1��
ก��#�	��#���&
ก �ก���ก������
�'	  �1/"	� 6  #���#� ���	���1�ก�(�
�(���#*�����1	����������%��ก���
�ก������

ก��#�
  #0���
�"	����ก�����
6 
�ก��ก
�����/�
�ก���� �����
�	�
ก���
[
����1�ก�3��
�%ก%���ก

���#$ %  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
ก���
[
����1�ก� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

7. #���#� ���	���1�ก�
0������'	��ก
ก��(�/!�� bcก�������� !�ก����
�!	�
ก �ก���ก������
ก��#�
��ก
��
�� 4.22 .67 4.40 .52 4.45 .53 4.40 .49 2.346 

  �81������ 4.16 .66 4.33 .47 4.40 .42 4.40 .42 3.271* 
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 ��+��6���)��!�!�"��*�����$
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*�ก"
 (���%��$
��
ก�
  +�
�ก
�(��� ���� 
 

* ��

�#0��
4���#$ % ����/�
� .05 
 
 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
ก��(�/�� 
21 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. ก0��
�
,������	���1�ก���ก��
�
�21�()
�/�/6 �
��ก��
#�
 
�/�����#�
 �1/�1
�#�
 �����
0�
213((�
�(���ก������
ก��#�
��	��
��5*�������%���
���� 4.21 .73 4.40 .52 4.45 .53 4.40 .49 2.554 

2. #���#� �ก��(�/�� 
,�����
��%�<�
2'	����
�()
�1
ก 4.33 .72 4.40 .49 4.49 .66 4.45 .64 .813 

3. #

�#
�
��	���1�ก��"	��
�ก��
���� �ก����ก
�� M�ก���
�21�1/
(�/�� 
21������
��$���1/#��0��#�� 4.20 .73 4.30 .65 4.41 .65 4.37 .63 1.451 

4. ก0��
�
,������	���1�ก�� ����/�&
21#
�i�M j���ก������
��กก1���
#��/ ��ก�/�
�!
�
 �1/
0�213( 
(�
�(���ก������
ก��#�
�����
%���
�����1/�()
�/�� 4.21 .73 4.32 .62 4.45 .66 4.37 .63 1.714 

5. ก0��
�
,�����(k�,�ก�#��	2'	����

��#��
�����
ก��ก0��
��ก5l&ก��
(�/�� 
21����	��������#����$ 4.25 .72 4.35 .68 4.36 .64 4.35 .63 .454 

6. ก0��
�
,������	��'��	�21ก��
����
��	2'	����
�1/2'	(ก��������
�

�� �����ก��(�
�(����1/�
[
���	
��"��
 4.20 .77 4.50 .56 4.61 .52 4.64 .48 7.717* 

 �81������ 4.23 .61 4.38 .48 4.46 .49 4.43 .45 2.836* 
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��ก%���� 24 21ก���(����������/�
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��ก��#
�ก
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��!����ก���
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21  ,��
*��������/�
������ ���-
�%ก%���ก
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�#0��
4���#$ % ����/�
�.05 ,��"	����ก�������
�����%ก%���ก
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��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
ก��(�/ก

��5*��ก����ก�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

1. ก�/%�	
��	���1�ก�%�/�

ก$��
����#0��
4�
�������/�� 
ก��(�/ก

��5*��ก����ก���
��
�/�
��2
ก� !��1/�/�
�� ���1
� 4.22 .67 4.40 .52 4.45 .53 4.40 .49 2.346 

2. ��ก���
[
��1/�ก�/�
���%�<�

ก����ก��"��#$�
��ก����	#'�"��
 4.21 .73 4.40 .52 4.45 .53 4.40 .49 2.544 

3. �0��
 
��
%���2
�
[
���5*��
ก����ก��������()
 
�/�� %���
����#��0��#�� 4.33 .72 4.40 .61 4.49 .66 4.45 .64 .813 

4. ��	2'	�ก����"	����ก�
 ��#��
�����

ก��%���#������
�1/(�
�(���
��5*��ก����ก��"��#$�
��ก�� 4.20 .73 4.30 .65 4.41 .65 4.37 .63 

1.451 
1.451 

5. ��ก���
��0������
ก��(�/�� 

%
����
���
�/�
��2
ก� !��1/�

�/�
�� ���1
� 4.21 .73 4.32 .62 4.45 .66 4.37 .63 

1.714 
1.714 
1.714 
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#$��
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"����'2'	%�����#��$��%������� ���-
"����'  �0��
ก%��(�/�*�#$�
��ก�� �	�

ก��(�/ก

��5*��ก����ก��  ,��*��������/�
������ ���-
3���%ก%���ก

���#$ %  

 

��.��%�� %$& 
N=54 

��!��\ 
N=103 

#���
�!���\ 
N=104 

�ก.� !
� 
N=62 

 
 
 

�	�
ก��(�/ก

��5*��ก����ก�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 

6. �0��
 
ก����
%����%�<�
ก��
(�/ก

��5*��ก����ก�� 7 
��%�<�
  43 %
����!�� 4.25 .72 4.35 .68 4.36 .64 4.35 .63 

.454 

.454 
7. ก0��
�
,����ก���
��/���� ���

�1/#��#
���"��#$�
��ก�������
��
(�/ก

��5*�� ���$'ก%	�� 
���$	�
 �

#�
���'��#�� 4.20 .73 4.30 .65 4.41 .65 4.37 .63 1.451 

 �81������ 4.23 .62 4.35 .50 4.43 .53 4.39 .49 1.924 


